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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE AMARAL 
FERRADOR. 
Aos Vinte e Oito (28) dias do mês de Abril do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 18 horas e 30 minutos, 
no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO, presentes os Vereadores: Elisandro de Abreu Gama, Marcio Machado de Vasconcellos da Bancada 
do MDB; Alessandro dos Santos Leites do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, Moises 
Essi e Joice Beranice Coelho Leites da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor Presidente declarou aberta a 
Sessão, logo após colocou em discussão e votação a Ata da Sessão Anterior que foi APROVADA POR 
UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OFÍCIO N° 005/2025: O Grupo da Terceira Idade - CIVTI SÃO 
JOSÉ convida Vossa Senhoria e sua equipe de trabalho e a comunidade para o Baile que se realizará no dia 04 
de maio de 2025 às 14:00hs, local a Sede da Terceira Idade. Com a animação do CONJUNTO TRIO SERTANEJO. 
OFÍCIO N°  9/2025: venho através deste convidar Vossa Excelência, assim como os Senhores Vereadores, 
Senhoras Vereadoras e servidores deste Poder Legislativo, para visitar o stand da Secretaria Municipal do Meio 
ambiente nas festividades alusivas ao 37° aniversário do nosso município, no dia 07 de maio de 2025 a partir 
das 8h e 30min, na Praça IV de maio, onde termos doação de mudas nativas, ornamentais, flores e chás. Of. N° 
074/2025-GAB: encaminha o Projeto de Lei para ser apreciado PROJETO DE LEI N° 034/2025 ALTERA A LEI 
2.039, DE 21 DE FEVEREIRO DE 2025, QUE AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR CONVÊNIO COM A 
SOCIEDADE HOSPITALAR SÃO JOSÉ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº. 021/2025 –   Fixa 

o valor para pagamento de Obrigações de Pequeno Valor - RPV, decorrentes de decisões judiciais, nos termos 

dos §§ 3º e 4º do art. 100 da Constituição Federal, e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº. 022/2025 

– Autoriza a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo 

determinado, para a secretaria municipal de obras, habitação e serviços urbanos, no cargo ou função de 

calceteiro. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 013/2025 - Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva 

Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, 

vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município 

requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com documentos: Por quais motivos, o processo de 

licitação PREGÃO nº 19/2025, para fins de Registro de Preços, está sofrendo frequentes prorrogações? 

Requer-se cópia integral do referido processo. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/2025 - Joice Beranice 

Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), 

Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso 

XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com documentos: 

Quais foram os processos seletivos cuja vigência foi prorrogada? Cópia dos atos administrativos de 

prorrogação, bem como aqueles que motivaram a não prorrogação. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 

028/2025 - O Vereador Moises Essi, que esta subscreve, vem respeitosamente a presença de Vossa 

Excelência, solicitar que seja encaminhado ao poder executivo, o pedido de providencias para que seja 

realizada a reforma da parada de ônibus na localidade dos Foles em frente à escola Pompilio Xavier. ORDEM 
DO DIA: PROJETO DE LEI Nº. 021/2025 –   Fixa o valor para pagamento de Obrigações de Pequeno Valor 

- RPV, decorrentes de decisões judiciais, nos termos dos §§ 3º e 4º do art. 100 da Constituição Federal, e dá 

outras providências. REPROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI Nº. 022/2025 – Autoriza 

a contratação de pessoal, de forma emergencial e de excepcional interesse público, por tempo determinado, 

para a secretaria municipal de obras, habitação e serviços urbanos, no cargo ou função de calceteiro. 

REPROVADO POR 04 VOTOS CONTRÁRIOS E 03 FAVORÁVEIS. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

013/2025 - Joice Beranice Coelho Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares 

(PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com 

fundamento no art. 34, inciso XI da Lei Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, seja 

esclarecido, com documentos: Por quais motivos, o processo de licitação PREGÃO nº 19/2025, para fins de 

Registro de Preços, está sofrendo frequentes prorrogações? Requer-se cópia integral do referido processo. 

PROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 014/2025 - Joice Beranice Coelho 

Leites (PDT), Rosileti Silva Vasconcelos (PDT), Iuri da Silva Soares (PDT) e Moisés Essi (PDT), Vereadores 

desta Casa Legislativa, vem à presença de Vossa Excelência, com fundamento no art. 34, inciso XI da Lei 

Orgânica do Município requerer, do Executivo Municipal, seja esclarecido, com documentos: Quais foram 
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os processos seletivos cuja vigência foi prorrogada? Cópia dos atos administrativos de prorrogação, bem 

como aqueles que motivaram a não prorrogação. APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS Nº 028/2025 - O Vereador Moises Essi, que esta subscreve, vem respeitosamente a 

presença de Vossa Excelência, solicitar que seja encaminhado ao poder executivo, o pedido de providencias 

para que seja realizada a reforma da parada de ônibus na localidade dos Foles em frente à escola Pompilio 

Xavier. APROVADO POR UNANIMIDADE.  PROPOSIÇÃO VERBAL -  O Vereador Iuri da Silva 

Soares da Bancada do PDT fez o seguinte pedido verbal em nome do Sr. Valdinei morador do Beco da Marta, 

que seja feito o conserto da parada de ônibus que fica na entrada  do Beco da Marta, pois a mesma está com 

estragos nos Brasilit e é usado diariamente o mesmo, pois quando chove, as pessoas ali se molham, e ele já 

havia feito o pedido algumas vezes e não teve êxito em seu pedido. APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROPOSIÇÃO VERBAL – O Vereador Moises Essi da Bancada do PDT fez o seguinte pedido verbal em 

nome do Sr. Jari, ele solicita o conserto e manutenção na ponte da Timbaúva, na Localidade do Rincão dos 

Vargas. APROVADO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÃO VERBAL – O Vereador Marcio Machado 

de Vasconcellos, faz a seguinte proposição, alterar a denominação da estrada Passo das Pedras para a estrada 

Lauro Arena dos Santos. Argumento e justifico esse pedido, senhores vereadores. Lauro Arena, teve vários 

pontos sociais que sempre esteve envolvido, como construção, desde lá no início, quando foi construído o 

Centro Comunitário da Coxilia, esteve presente na diretoria ajudando, presidente do CPM da Escola antes  

Epídio de Macedo, ajudou na construção da Igreja Católica da Coxilha, da Capela Mortuária da Coxilha, 

muito ajudou na manutenção da invernada que tínhamos antes, que usava o nome do PTG Estância Velha, 

para participar de concursos a nível de Estado, ajudou na construção do CTG Passo da Lealdade, ajudou na 

construção também do nosso Hospital São José, sempre foi um dos apoiadores da nossa paróquia e sendo ele 

também proprietário da Sede de um dos maiores eventos  tradicionalistas e culturais do nosso Município. 

APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE: VEREADOR ELISANDRO DE ABREU GAMA: 

Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, queriam dizer à 
nossa comunidade estive hoje, juntamente, conversando com secretários e a gente vem dialogando e 
passando para a nossa comunidade o que vem acontecendo, Então, estive muito rapidamente, mas 
conversei com o Chiquinho, que eles estão patrulhando lá no Morro agudo. Então, queria deixar para a 
nossa comunidade que eles estão trabalhando. Também estive conversando com o secretário heider, 
secretário de Agricultura, que tem um trator no Bom será, tem um trator na Coxilha Grande, tem um que 
está na Goiaba, mas, por falta de funcionário, está parado, mas está na Goiaba, tem o JBL, foram 
informações que ele me passou, que está em preparo de montagem, Também tem um trator Budni, que 
fica pronto agora, em seguida. Então, dizer à nossa comunidade, que eles, secretários, juntamente com o 
Poder Executivo, vêm trabalhando para se organizar, para atender a nossa comunidade como é de fato. 
Então, queria dar os parabéns a todos os envolvidos, Também estive juntamente com o secretário de 
Cultura. Ele até falou comigo, deixou bem claro que 85% da pista já está quase pronta. Então, os nossos 
motoqueiros de Amaral Ferradura, em breve, acho que lá para quarta-feira, ele disse que provavelmente 
vai estar pronta a pista para atender aos nossos motoqueiros, que em breve vêm as festividades do 
município, Então, queria deixar frisado o comprometimento do pessoal, do Executivo, secretários, todos 
aqueles que estão envolvidos, para que o nosso município venha a ter sucesso. Isso aí, a gente sabe que 
não pode atender todos da mesma hora, mas a gente sabe que eles estão correndo, que estão envolvidos, 
e, juntamente com os secretários, eles vão atender bem a nossa comunidade. Também não poderia não 
falar agora da nossa convenção que teve sábado, Então, queria deixar os parabéns ao Jorge, Joaquim, que 
vai estar representando o MDB, como presidente do partido, e também passar para o Jardel, enquanto ele 
teve presidente, conduziu muito bem o partido. Então, meus parabéns, Jorge, por estar de presidente do 
nosso partido MDB.VEREADORA JOICE BERANICE COELHO LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais 

Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, eu queria parabenizar a casa aqui, em nome do sub-
presidente, pelo belíssimo evento Dia da Páscoa. Foi muito bonito o nosso evento aqui, Também agradecer 
aos nossos patrocinadores, que sem eles não conseguiríamos fazer, né? E aos nossos colegas funcionários 
aqui, que trabalharam incansavelmente, o Paulo César, a Sônia, o Maicon, a Maísa, todos trabalharam 
incansavelmente para ter esse evento. E a Tamires, é claro. Quero também agradecer as doações do 
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Banrisul, Sicredi, Agrofer, Lebs, Agafarma, a Fubra, Mercado KLM, Igreja Assembleia de Deus, Aldonso, 
Janaína e Eliane, E a todos os vereadores que também colaboraram para o nosso evento. O sucesso que é. 
Muito obrigada a todos. Também gostaria de agradecer aqui, em nome do partido do PDT, em nome do 
nosso presidente, Paulo César, aqui, a emenda que chegou, que vai ser paga agora, mas que já está aí, 
demonstrando que é essa van que está aí, que chegou semana passada, veio uma emenda para 
complementar o valor. Foi o Pompeu de Matos que nos mandou, nosso deputado, tá? Meu agradecimento, 
a gratidão a ele. Como a comunidade já sabe, está nas redes sociais, a gente foi a Brasília semana passada, 
eu e uns colegas vereadores, E lá a gente conseguiu emendas, indicações de emendas que se chamam. 
Porque até elas chegarem, é uma indicação. A gente conseguiu a indicação de uma emenda para comprar 
um trator do deputado Afonso Mota, Conseguimos também do Afonso Mota R$ 200 mil a indicação para 
atenção básica na área da saúde. E conseguimos do Afonso Mota também. E mais R$ 130 mil do nosso 
Pompeu de Matos também para a área da saúde, Então, aí, se vai, a emenda do trator em torno dos R$ 150 
mil, R$ 300 mil, se vai mais de R$ 600 mil que a gente conseguiu de emenda em Brasília. A gente quer 
agradecer aqui a indicação do Pompeu e a indicação do Afonso Mota. Que isso vai ser de suma importância, 
não só na área da saúde, mas também na área da agricultura do nosso município, E também já temos 
promessa para vir mais uma patrulha agrícola para o nosso município, que o Pompeu nos prometeu. Vamos 
ver, vamos trabalhar nisso. Às vezes, o pessoal fala que eu tenho conhecimento privilegiado aqui, Eu não 
tenho conhecimento privilegiado. Eu busco conhecimento. E eu com 27, 28 anos de prefeitura, eu tenho 
que conhecer um pouco a administração pública, Então, eu não posso falar para o falar aqui. As pessoas 
que votaram em mim, as pessoas que me conhecem, querem mais de mim. Me botaram aqui porque acham 
que eu tenho competência e conhecimento para responder, para falar e para fazer as coisas corretas aqui, 
Então, eu quero dizer isso, meus colegas. Eu não estou aqui de brincadeira. Eu estou aqui para trabalhar, E 
outra coisa. Se eu não sei, eu não falo. Eu busco, eu pesquiso, eu busco conhecimento, Eu vou ler, eu vou 
pesquisar. Se eu não sei, eu não vou falar bobagem aqui dentro. Eu quero esclarecer para as pessoas isso 
aí. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e 

assistência, hoje eu vim de forma explicativa, possamos dizer assim, sobre alguns acontecimentos no 
meu município e, como vereador, eu sempre tive a convicção que o mínimo que nós possamos fazer, 
quanto político, não é quanto vereador, qualquer cargo político, é a transparência, a verdade, Eu penso 
muito pra falar, embora seja um pouco falante, eu penso muito pra falar porque não gosto de me omitir 
da verdade e procuro levar sempre a transparência do meu mandato. As pessoas nos procuram e 
perguntam muito, o que tu trouxe para o teu município, o que tu fez para o teu município, eu não sou 
de responder ataques, muito menos pessoas que não têm preocupação com o município, que atacam 
através de redes sociais, mas quando é um assunto pertinente e que é realmente da minha 
responsabilidade, eu procuro responder. E alguns dias atrás eu fui citado, o que este vereador, o que o 
vereador iuri trouxe para o seu município até o exato momento. Bem, nós temos uma bancada hoje de 
cinco vereadores, nós tínhamos quatro na gestão passada, nós temos uma militância política muito 
grande dentro do PDT, mas nós somos todos de braços dados, de mãos dadas para trazer um objetivo 
de um futuro melhor para Amaral Ferrador. Eu desde o primeiro dia, quanto político e quanto eleitor, 
eu voto e faço campanha para o deputado Pompeu de Matos, federal e estadual, e escolhi para o 
deputado Eduardo Loureiro. Não voto e não trabalharei para nenhum outro, não vou tirar um voto do 
deputado Afonso ou dos deputados da bancada do PDT aqui da Assembleia Legislativa do Estado do 
Rio Grande do Sul jamais, mas eu faço e puxo assado para os meus deputados que eu escolhi para 
representados, Porque não gosto de forma de malandragem, eu acho que a política tem que ser 
honesta, correta e as pessoas, acima de tudo, têm que enxergar isso. Eu escolhi o deputado Pompeu 
desde o início, desde o princípio, sempre trabalhei para ele e, nas últimas eleições, eu fui o único 
político eleito no município que trabalhei para o deputado Pompeu de Matos e, se alguém acredita ou 
pensa que eu estou mentindo, que possa comentar na live, que possa citar o meu nome, eu libero. Eu 
fui o único político eleito deste município, inclusive, com a ajuda aqui do professor Luiz Rogério, que 
está na casa, nós fizemos uma representação para o deputado lá na minha casa, tinha bandeiras na 
frente, quem passava lá via, bandeiras na frente, fiz um almoço, alguns companheiros do PDT estiveram 
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no almoço, então, não gosto de puxar merdas para mim, não sou dono de deputado, ninguém é, eu acho 
que nós somos um partido, nós somos o povo, nós temos que buscar coisas para o nosso município, 
mas eu acho que pelo menos 1% desses 120 mil da van que está aí, eu acho que, se alguém não queira 
comentar uma injustiça com esse vereador, que diga que eu tenho a merda, porque eu fui o único nas 
últimas eleições do Estado que trabalhei em Amaral Ferrador, eleito para o deputado Pompeu de 
Matos, Não fiz alarme, não precisei ir para as redes sociais, quando vi a foto que veio ali da van, não fiz 
alarme, não fui para a rede social, mas fiquei quietinho e escolhi o meu direito, que é a Casa Legislativa, 
para explicar sobre o tal assunto, isso eu quero deixar bem claro para a comunidade, sempre trabalhei, 
sempre irei trabalhar, é um deputado que eu vesti a camisa, hoje nós temos, nossos colegas visitaram 
o deputado, com certeza vamos todos nos abraçar, já buscaram, olha aí, já buscaram um trator para o 
município, já estão buscando emenda, que coisa boa, mas eu acho que a gente tem que trabalhar ao 
lado da verdade, as pessoas me procuram muito, como, peço para os amigos que têm preocupação 
realmente, o que esse vereador trouxe para o município, hoje uma rede social muito usada, Instagram, 
@soaresiuri, sigam no Instagram e acompanhem o trabalho que eu tenho junto ao deputado, é um 
trabalho que eu tenho e que nunca precisei carregar mérito nem estar gritando, mas quem sabe, eu 
vivi um momento difícil com a minha tia naquela época, mas mesmo assim não deixemos de preparar 
um almoço, uma reunião entre os companheiros e ajudar o deputado Pompeu, mesmo assim também 
o deputado estadual Eduardo Loureiro, a qual veio carro para educação, carro para saúde, deputado 
Eduardo Loureiro, que vem de longa data com a colega vereadora Rosileti também, nessa caminhada, 
de longa data também com o ex-prefeito Nato, mas eu gosto muito de falar a verdade e quem fala a 
verdade não merece castigo, anotei algumas coisas aqui, mas quando eu me expresso, eu gosto de me 
expressar com o coração, porque quando vem de coração vocês podem ter certeza, no momento de 
raiva ou no momento de felicidade, se sai do coração é porque é a verdade e eu procuro falar a verdade 
aqui nesta casa. E eu fui cobrado, através de uma live, o que eu tinha trazido para o meu município, nós 
tivemos um trabalho muito grande, só que nós temos uma bancada gigante, um partido gigante, uma 
militância gigante, aonde todo mundo trabalha e todo mundo quer o bem do município. Alguns 
partidos têm, como progressistas, dois vereadores, então é mais fácil, né, vereador Alessandro, se vem 
uma emenda, vocês são dois, nós somos cinco, então nós temos que nos unir, nos abraçar e tem muita 
militância dentro do nosso partido, que também trabalha para deputado, que também veste a camisa, 
inclusive o doutor Paulo César, inclusive o professor Luiz Rogério, enfim, então eu trouxe só de maneira 
que eu pudesse explicar para a comunidade de coração e é uma frase que eu deixo dentro desta pauta 
a todos vocês, que os únicos deputados que eu trabalhei até o dia de hoje, os únicos, os únicos, Eduardo 
Loureiro e Pompeu de Matos, são os dois deputados que eu escolhi, um federal e um estadual, Eu 
acredito que não vale a pena tu pegar e ir lá e dizer que vai trabalhar para o fulano, para o Bertano ou 
para Ciclone, e tu não trabalhar para não ajudar, da mesma maneira que nós não entregamos um bom 
resultado para o deputado Pompeu, que todo ano manda emenda, todo ano ele manda valor e, 
infelizmente, ele não fez uma boa votação. E pessoas que nunca levantaram uma palha por Amaral 
Ferradura, nunca mandaram nada para Amaral Ferrador, fizeram mais de 500 votos. Isso nos deixa 
tristes, porque a política, enquanto for reconhecido o bem, o que está trabalhando, o que trabalha 
claramente, eu acho que as pessoas que reconhecerem esse tipo de político tendem a ganhar. Agora, 
quem estiver no calor do momento, no calor do momento, vão eleger políticos momentâneos. Meus 
amigos, eu também quero citar uma pauta tão importante, que eu já sou, já fui procurado desde o mês 
de fevereiro, mas eu comecei um pouco devagar porque eu tenho sensibilidade com o governo. Eu sei 
que muitas coisas que não foram feitas têm um pequeno período, Eu acho que tem toda uma estrutura, 
toda uma caminhada, todo um desenvolvimento para conseguir chegar a um objetivo. Só que quando 
chega cinco meses de governo e nós não temos um parecer, não temos uma fala e estamos 
acompanhando os pais e as crianças tristes em casa, porque o que está acontecendo com a escolinha 
de futsal que existia? O que está acontecendo com aquelas crianças que viajavam com seus pais, que 
tinham integrações, que nós víamos? Eu, como todo mundo sabe, eu moro, também o presidente 
Adriano, a 100 metros do ginásio. Cadê aquelas lindas movimentações que nós tínhamos? O que está 
acontecendo com o governo municipal? Estamos cinco meses de governo, vamos ter essa 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 5 

sensibilidade? Eu não acredito que o que está acontecendo seja politicado, eu não quero acreditar 
nisso, eu não quero acreditar, porque as crianças não merecem e os pais não merecem, Eu não peguei 
aqui autorização alguma para citar o nome do rapaz que conduzia a escolinha, não tem essa 
autorização, então eu não vou citar, porque eu trabalho diante, eu respeito o meu mandato. Mas, se 
está acontecendo alguma coisa do tipo, é um pecado crianças e pais serem atacados por uma questão 
tão fácil de resolver, bem, nós velamos para um mundo melhor, para dar um norte para os nossos 
jovens, e uma das questões que andava tão bem, de forma tão especial, está jogado às traças, como está 
acontecendo. Olha só o governo municipal, não leve como uma crítica, leve como esse jovem rapaz de 
segundo mandato, que sempre se referiu nesta casa com muito respeito a todos, não brinque com o 
que é sério, Vocês já estão brincando com muita coisa, muita coisa, mas tem coisas que estão sendo 
feitas, que o povo vai cobrar e o povo vai dizer. Agora, quando parte em uma questão assim, olhe bem, 
nós aqui é onde nós estamos, com os nossos semelhantes, algumas questões passam a olho nu, mas 
tem questões que não passam. Então, vamos ter muito cuidado e vamos ter uma sensibilidade maior 
com a escolinha de futsal, Eu não vou entrar a fundo no assunto hoje, presidente, simplesmente de uma 
pincelada aqui, porque eu estou triste com os pais, alunos, mães, família, me procurando sobre o 
assunto. O presidente passa os trabalhos da mesa para o vice-presidente para que ele pudesse se manifestar.  
PAULO ADRIANO VICENTE CARVALHO: Cumprimentou a mesa diretora, demais vereadores, ouvintes e 
assistência, Hoje, conforme a colega vereadora Joice já falou aqui, quero falar um pouquinho a respeito da nossa 
viagem à Brasília, viagem essa ao qual visitamos vários gabinetes, gabinete do deputado Afonso Mota, ao qual a 
colega vereadora já citou, que indicou 300 mil reais para uma patrulha agrícola aqui do município, que no 
momento que ele indicou, nós ligamos para o atual prefeito, o prefeito Ronivan, para que essa patrulha seja 
direcionada à Associação do Morro Agudo. E ele deu a palavra, Essa patrulha vai lá para a Associação da 
Comunidade do Morro Agudo. Também o deputado Afonso Motta indicou mais de 200 mil para custeio na área 
da saúde. Visitamos também o deputado Pompeu de Matos, com a indicação de 130 mil reais também para a 
área da saúde, Somando tudo, a nossa bancada do PDT trouxe para o nosso município 630 mil Ao contrário de 
alguns anos atrás, que não traziam emenda porque era gestão do PDT na prefeitura. E nós, bem ao contrário, já 
trouxemos R$ 630 mil em início de mandato. Também sobre a van que chegou aí, o deputado Pompeu de Matos 
tem uma emenda, uma emenda, se não me engano, de R$ 130 mil. Ele logo em seguida estará aí ou já procurou 
alguém da administração para fazer a entrega oficial dessa van, não sei se teve mérito aí ou não. com o senhor 
prefeito, com o senhor vice-prefeito, para poder fazer a entrega oficial, mas, por enquanto, ainda não receberam 
o nosso deputado, Conforme o virador iuri falou, eu apoiarei o deputado Afonso Mota para deputado federal na 
próxima campanha. Estamos juntos, estamos agarrados, deputado Afonso. Visitamos também o senador Paim, 
no gabinete lá do PT, onde levamos demandas aqui da nossa localidade. Também visitamos o Ministério da 
Agricultura, Ministério da Saúde, levamos demanda aqui do nosso município, onde vimos os programas que 
estavam abertos dentro da área da saúde, dentro da área da agricultura. Então, a administração municipal que 
procura essas áreas aí, que têm projetos em andamento para captação de recursos, Também, sob a patrola nova 
que chegou aí, Mandaram para a nossa casa aqui uma abertura de crédito, pedindo para a nossa apreciação. 
Nossos vereadores apreciamos, aprovamos. Mas, quando aprovamos aqui, não somos lembrados em lugar 
nenhum. Só somos lembrados quando o projeto chega aqui, de uma abertura de crédito de um milhão, aí se 
lembram dos vereadores. Aí, quando nós aprovamos um milhão para comprar a patrola, a patrola chegou, aí é a 
economia do governo de quatro meses, Quando eu cobro nessa casa aqui uma reforma de uma ponte, que 
arrume uma estrada, que ajeite as lavouras dos agricultores, aí estão só em quatro meses de governo. Mas 
quando se compra uma patroa, um superávit de 2024, aí é mérito do governo. Aí é o governo que comprou, é a 
economia do governo em quatro meses. Mas tudo bem, vamos adiante. Também eu quero pedir aqui 
encarecidamente que reforme a ponte ali, na entrada da falecida Maria, em direção ao rincão dos Freitas, 
Conforme o senhor me convidou, vereador Alessandro, para ir na sua localidade, ver as demandas da sua 
comunidade, conforme as pontes, eu estive lá, estive lá, inclusive estive lá e conversando com a comunidade do 
rincão dos Freitas, A comunidade doou toda a madeira para ser feita aquela ponte ali no rincão e hoje eu lhe 
convido para ir até o governo municipal aí para que tome uma providência para que faça aquela ponte lá. A 
comunidade já se uniu, já deu a madeira para fazer a ponte, então não sei o que está acontecendo, se não estão 
se achando lá dentro da prefeitura, então deixo esse pedido ao senhor, vereador Alessandro, que por gentileza 
que façam a ponte lá do rincão dos freitas. Também ali eu já fiz um pedido aqui nessa casa para que coloquem 
uma terra ali na entrada da fazenda da Polaca, tem umas pedras lá e os carros entram lá e não estão conseguindo 
sair por causa de umas pedras que pegam embaixo os carros. Também hoje recebi várias ligações, mensagens a 
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respeito do transporte escolar na Goiaba. Estão me questionando aí, me pedindo, me pediram para falar aqui, 
só não me pediram para citar o nome, e os veículos estão em péssimas condições de transportar os nossos alunos 
até a rede de ensino municipal, Então, eu peço encarecidamente que fiquem atentos a esse pedido que está sendo 
feito pela comunidade, porque eu estou pedindo aqui, como vereador, sou a voz da comunidade, a comunidade 
me ligou, me cobrou, e eu estou pedindo para que reveja isso aí, Também eu quero entrar aqui um pouquinho 
na área da saúde, onde muitas pessoas me cobram, me pedem, conforme me pedem para os colegas vereadores, 
a respeito da medicação. A medicação no nosso município aqui, eu não sei o que está acontecendo. Já foi feita 
uma suplementação na Secretaria de Saúde para comprar a medicação, só que até agora nada. Já estão indo para 
cinco meses de governo e não foi feita nenhuma licitação que compre essa medicação. Tem pessoas que 
precisam dessa medicação controlada, o seu erdi ali do rincão dos Freitas, Está com a medicação controlada e 
simplesmente não tem no posto. Eu já cobrei aqui nessa casa várias vezes, estou aqui cobrando de novo. Eu não 
sei o que está acontecendo. Antes da eleição, nós tínhamos uma varinha mágica e tínhamos solução para tudo. 
Tudo nós tínhamos solução, Só que passou a eleição, a varinha mágica não existe mais, mas a mágica continua. 
a mágica dos aluguéis. Tiramos a Secretaria de Saúde daqui da praça e levamos para frente do hospital, analise 
senhores e senhoras que estão em casa, levamos para frente do hospital, por mera coincidência, a Secretaria da 
Saúde está do lado da farmácia do atual vice-prefeito. Aí a mágica funciona. Mas agora, para comprar medicação, 
Está complicado, está difícil, Eu não quero aqui ser polêmico, não quero aqui entrar mais em méritos de aluguéis. 
Tiramos a Secretaria de Saúde aqui do prédio da Praça Quatro de Maio, trouxemos a Secretaria do Meio 
Ambiente para o Prédio da Saúde. Trouxemos a Secretaria de Obras para o Prédio da Saúde. Então, até eu estou 
meio confuso nessa função de aluguéis dentro do nosso município. Será que alguma promessa de campanha 
para tanto aluguel dentro do nosso município? E eu tenho uma lista, uma lista aqui dos aluguéis. Eu não vou 
entrar no mérito da lista hoje e nem de comparações de aluguéis da nossa gestão passada, que nós cuidávamos 
tanto do dinheiro, a vereadora Joice, Tanto é que sobrou para comprar uma patrola que está aí hoje, mas do jeito 
que vai a coisa, eu acho que não vai sobrar para comprar nada, nada. Não vou me alongar mais, não quero ser 
polêmico, eu simplesmente estou aqui falando a verdade, alguém que me cobre, que me critique, estou sujeito a 
críticas e alguém que me diga que eu esteja mentindo aqui nessa tribuna hoje. Porque tudo que eu estou falando 
Está lá no portal. Está lá no portal. Também aqui eu quero hoje parabenizar a Associação do Morro Agudo, que 
no dia 16 de abril foi escolhida a nova, a primeira diretoria da Associação do Morro Agudo. Aquela comunidade 
lá está de parabéns, Fizemos o convite aqui nessa tribuna, senhor prefeito, senhor vice-prefeito, senhor 
vereadores, senhores secretários, mas por algum motivo ou outro não conseguiram se fazer presente, mas a 
nossa bancada do PDT estava lá, o doutor Paulo César também estava lá, alguns vereadores. para aquela 
comunidade, para criar associação, para criar aquela associação e também parabenizar, como ficou como 
presidente, o senhor Ronaldo Pereira Lacerda, tesoureiros foram Juliano Soares Rodrigues, secretária Kauana 
Ribeiro Gama e o Conselho Fiscal, que ficou composto por Oswaldo Silva Bueno, José Rodrigues da Silva, 
Donizete Ribeiro, Augusto de Lima da Cerda, Cledinei Pereira Longarai, Adão Francisco Ribeiro, João Joel Bueno. 
Vida longa, a Associação do Morra agudo conste com essa bancada dos vereadores do PDT, eu tenho a certeza 
que pode contar com os demais vereadores também ali, para auxiliar naquela associação, uma associação que 
foi criada sem vínculo político, e estamos dispostos sempre a ajudar. o Presidente encerrou sua fala e retorna 
aos Trabalho da mesa. VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS: Cumprimentou a mesa diretora, 

demais vereadores, ouvintes e assistência, Farei início do meu pronunciamento hoje, começando também, 
conforme demais vereadores já fizeram, sobre a nossa ida à Brasília, onde participamos da Marcha dos 
Vereadores, Vereadores de todo Brasil, de todo o país, fortalecendo a força da vereança, a força do 
poder legislativo nos municípios. Esse era o objetivo principal da nossa ida à Brasília. E é claro que, no 
meio dos períodos vagos, os vereadores se deslocavam até os gabinetes dos seus deputados, senadores, 
aqueles que tinham, por mais afinidade, ou por voto, ou por alguma amizade dentro do município, E 
aqui ouvi, achei bem importante, vereador Iuri, o seu pronunciamento sobre a questão do deputado 
Pompeu de Matos, na qual eu também tenho uma admiração pela pessoa dele, pelo trabalho que ele 
faz. E, às vezes, vereador Iuri, realmente, a comunidade, as pessoas, elas não levam isso muito em conta. 
Nós tivemos, na eleição passada, deputado federal, que é quem consegue as emendas mandar para os 
municípios, candidatos que não se elegeram e fizeram, foram um dos mais votados, conforme o senhor 
disse, E, agora, nós, vereadores, nós temos que ir lá e bater na porta do nosso deputado, que é onde, no 
mandato passado, o nosso deputado federal, e isso aqui serve lá um puxão de orelha nos nossos 
eleitores, eu vou aqui me referir, me dirigir aos eleitores do MDB, que é um partido que sempre se 
manteve com dois vereadores nessa casa, já teve três vereadores nessa casa, a votação, na eleição 



 

ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

Câmara Municipal de Vereadores de Amaral Ferrador 
Rua Simão Barbosa, 654 – Centro – Amaral Ferrador - RS 

Cep: 96.635-000    Fone/Fax: 51 3670 1144 

 7 

passada, caiu para 107 votos. Então, isso é difícil, eu me justifiquei, não era vereador, não estava na 
política, não fiz uma campanha realmente igual, e quando a gente está à frente de uma função, uma 
função pública, à frente de um cargo público, mas é claro que isso tem peso, sim, vereador, as pessoas 
têm que olhar para quem manda recursos para o município, para os deputados, senadores que 
mandam recursos para o município, e lá eu me comprometi com ele, não, nós vamos, vamos levar 
melhor o seu nome e o deputado ao seu, também, na administração passada, também encaminhou 
projeto, emendas para o município de Amaral Ferradura. Então, foi um deputado que sempre teve 
também este vínculo com Amaral Ferradura, aí você vai lá e mostra essa realidade, e aí deputados que 
vêm, fazem 500, 600 votos, e que realmente não chegaram ainda a mandar nada para Amaral, até por 
falta de oportunidade, por não terem se elegido, mas, na verdade, aqueles votos, eles ficam soltos. Mas 
estivemos, visitei o gabinete do Alceu Moreira, pedi, em nome também meu e do meu colega, vereador 
Elisandro, uma ambulância, estive, visitei, fiz uma visita direcionada, direto no gabinete do senador 
Hamilton Mourão, sei que os vereadores também estiveram lá, fui lá e cobrei, o Mourão foi o segundo 
mais votado aqui no município na eleição passada, fez 35% dos votos, e eu fui lá e cobrei. Sei que os 
meus colegas vereadores já estiveram no seu gabinete, vêm entregar o meu ofício, eu fiz um pedido 
para calçamento, mas, independente de qual vereador que o senhor vai atender, ou de qual demanda 
que o senhor vai atender, que o seu gabinete estiver mais alinhado, mas que mande alguma coisa para 
Amaral Ferrador. E aqui não tem um problema, o senador Paim sempre mandou, o senador Reis 
também é um senador que está sempre muito presente na nossa comunidade, fui lá também e fiz a 
minha cobrança, cobrança enquanto vereador, deixei o meu pedido e espero, com certeza, que venha 
alguma coisa do seu gabinete para Amaral ferrador Do Márcio Biol, que também é deputado federal, 
pedido de uma patrulha agrícola. Então, essa nossa caminhada, algumas pessoas, não sei se chegam a 
criticar ou não, mas, independente disso, presidente, e aqui quero agradecer essa oportunidade de ter 
estado lá, porque, além de representar o nosso município, além de aprimorarmos o nosso 
conhecimento, vamos e fortalecemos essa rede de contato, essa rede de aproximação com deputados, 
com senadores, e é isso que a gente precisa para que os recursos cheguem até Amaral Ferrador. 
Também agradecer, fui também recebido no Palácio do Planalto, diretor da SRI, Thiago Braga, onde 
colocou todos os projetos também, que Amaral Ferrador está inscrito, fizemos esse elo, essa 
aproximação, fui muito bem recebido por ele, presidente, Assuntos Federativos da Presidência da 
República, Thiago Braga, agradeço a ele, já vou, amanhã mesmo irei publicar a foto, já avisei a ele que 
vou marcá-lo ,Então, uma amizade que se constrói, que se aproxima, e, com certeza, com isso, só quem 
tem a ganhar é o nosso município de Amaral Ferrador. E, na semana passada, apesar de não estar 
presente, mas a gente acompanha nas redes sociais, fiquei feliz, muito feliz, com um passo dado pela 
administração municipal, que é a estruturação, a volta da nossa Invernada Artística. E isso, entendo o 
sentimento de pedido, de apelo do vereador Iuri, acho que é justo o seu pedido pela Escolinha São José, 
temos que retomar esse trabalho, mas me doía também lá, vereadora Joice, quando a minha filha não 
teve a oportunidade de participar de uma invernada, A minha sobrinha, a Paula, sempre participou, 
sempre teve, a nossa invernada aqui representou a Amaral Ferrador e muitos títulos trouxe para a 
nossa terra. Foi reconhecida no Rio Grande do Sul, e depois esse trabalho parou, por uma questão de 
prioridade ou não do governo passado, isso não vem ao caso, mas a minha filha, por exemplo, cresceu 
sem ter essa oportunidade de participar de uma invernada, e que era um sonho dela, era um sonho 
meu enquanto pai, e isso não foi possível. Mas não vamos ficar nos agarrando, nos detendo nisso, Quem 
deixou de fazer uma coisa, quem está deixando de fazer outra. Vamos trazer conforme estamos 
trazendo, de volta a invernada para os nossos jovens, vamos colocar na ativa, vamos colocar a 
funcionar de novo a participação, a parceria da Escolinha São José com a Prefeitura Municipal, tem, 
vereadora Iuri, vai ter o meu comprometimento, a minha ajuda para ajudar, para que essa associação 
volte a ter esse respaldo, essa ajuda da Prefeitura Municipal. Porque, assim como a invernada não tinha 
como se manter sem a ajuda da Prefeitura, a Escolinha São José também não consegue se manter sem 
a ajuda da Prefeitura, Então, é necessário que o Poder Público, a Administração Municipal também, dê 
mais esse passo, além de estarmos nos contemplando, contemplando a nossa juventude com a 
invernada, que volte também a atender esse trabalho. Sabemos que estamos iniciando o governo, e, 
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com certeza, isso fará parte ainda dos trabalhos deste ano. Quero também, aqui não posso, senhores 
vereadores, deixar de passar em branco, o agradecimento aos nobres vereadores pela minha 
proposição. Proposição essa feita para que essa lei, esse projeto de lei venha da Prefeitura e já comece 
a se amadurecer. Já tenho, da parte dos vereadores, da Casa Legislativa, do Poder Legislativo, o 
respaldo de vocês. E, assim, agora, amanhã, assim que a Câmara de Vereadores encaminhar a 
proposição, já estarei lá, junto com o Poder, na Administração Municipal, para que essa lei venha o mais 
rápido possível para essa Casa e essa homenagem seja feita, muito merecida, por nosso amigo, patrão 
por muitos anos do PTG Estância Velha, senhor Lauro Arena, onde já fiz toda a sua trajetória, a sua 
caminhada de participação, de vida social, para a nossa comunidade de Amaral Ferrador, lá da 
comunidade onde ele morava, Paço das Pedras, da Coxilha, enfim, para todo o nosso município, Quero 
também, senhores, me sentir feliz quando lá também estava e voltei de novo com essa notícia da 
semana passada, que é o início das atividades da nossa banda marcial da Escola Jurema. Trabalho esse 
que vem sendo feito e não pode parar. Os nossos jovens daquela nossa escola têm que ter continuidade 
nesse trabalho, nesse assunto, Eu, que na qual tenho um orgulho imenso, daquela banda municipal, 
banda da Escola Jurema, não é municipal, banda da nossa Escola Jurema, a primeira instrutora que teve 
daquela banda ainda foi a minha mãe enquanto professora, lá quando antes era Ney Pires de Macedo. 
Então é um trabalho que eu sempre, independente política, independente lado partidário, quando 
ainda era vereador dessa Casa e era oposição, apoiava a continuidade daquele trabalho. E, às vezes, se 
via assuntos de um lado ou de outro, dizendo, ah, vamos fazer uma banda municipal, Que se faça a 
banda municipal, mas que a banda da Escola Jurema continue sempre existindo lá na escola para os 
nossos alunos e para a nossa comunidade. Não sou contra a banda municipal, sou a favor da 
continuidade, da permanência também da banda lá da nossa escola, Para finalizar, Sr. Presidente, não 
passar do meu tempo, gostaria só de fazer uma ênfase sobre a Semana do Município, 37º aniversário 
de Amaral Ferrador. O trabalho bonito que está sendo feito sobre a escolha das soberanas, mas também 
sobre esse resgate de todas as rainhas que já passaram nesses 37 anos. E isso tem que ir além, tem que 
se aprimorar ainda mais esse assunto, Temos que tentar buscar, Sr. Presidente, Srs. Vereadores, essas 
vestimentas, esses vestidos, que ainda existem para nós dentro, ou ainda se não temos uma casa 
cultural, que ainda se tenha um espaço, uma sala onde esses vestidos fiquem expostos para a nossa 
comunidade. Até eu mesmo desconheço de algumas meninas ali que se colocaram no Facebook, se 
colocando fotos, que já foram rainhas do município e princesas, Então, esse trabalho que está sendo 
feito desse resgate é de extrema importância, extrema importância para o nosso conhecimento e a 
valorização dessas meninas. Então, parabenizar esse trabalho e dizer que vamos estar também 
contribuindo com elas, porque tem um arquivo grande de fotos, de registro do tempo que era chefe do 
Departamento de Cultura, do tempo do Sr. Leonês, e também do tempo que fui secretário de Cultura 
do mandato do Júlio César, logo após agradeceu ao Sr. Presidente por ter disponibilizado o espaço do 
plenário da Casa Legislativa para realizar-se as Atividades e suas escolhas e sua convenção. VEREADOR 
ROSILETI SILVA VASCONCELOS: Todos os colegas iniciaram a fala, todos os que foram à Brasília com nós 
iniciaram a fala fazendo, tipo, uma prestação de contas da nossa ida à Brasília. Foi muito bem falado, acho que 
todos explicaram muito bem. E eu quero iniciar minha fala que nesses intervalos entre uma ida e outra, que eu 
já fui lá e visitei a Catedral e fui de novo. E lá eu pedi muitas bênçãos para o nosso município de Amaral Ferrador. 
Então eu acredito e tenho muita fé e tenho certeza que dentro das nossas orações, que eu, vereadora Adriana e 
vereadora Joice ficamos de joelho na catedral, eu tenho certeza que nós viemos abençoados de lá e com certeza 
a nossa população ao nos ouvir aqui, com certeza serão abençoados também. Mas, diante da nossa fé, da gente 
trazer essa palavra de esperança, nós também temos que ser práticos. Então, nós visitemos... o Senado, a Câmara 
dos Deputados. Visitamos os nossos dois deputados federais, o Pompeu e o Afonso, que os colegas já falaram, 
que não preciso repetir, eu fiquei por último, já falaram nos valores. Ficamos também de receber mais no final 
do ano. Eu acho que a nossa viagem foi uma viagem produtiva. de bastante conhecimento, porque a gente 
convive com várias pessoas do Brasil inteiro, até fomos adicionado num grupo ali e a gente conversa com 
vereadores do Brasil inteiro e isso é conhecimento para gente. Eu acredito muito que nós vereadores devemos 
estarmos sempre enganjados na visibilidade de buscas e compreensão para que a gente enxergue o nosso 
município e dê visibilidade para fora, para o nosso município ser contemplado com coisas boas. Tenho certeza 
que o tempo que a gente fica lá é um tempo para a gente ficar é um tempo longo, porque parece que não passam 
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nunca aqueles dias para a gente vir embora. Mas, no intervalo e outro que a gente visita os gabinetes, se torna 
pouco tempo, porque tem vários lugares para ser visitado, para ser pedido. Então, a gente conversa. Acredito 
muito que o político O bom político é aquele que, com certeza, tem o seu lado partidário, defende as suas ideias 
políticas, mas o bom político é aquele que sabe entrar em todas as repartições, sabe conversar com todas as 
pessoas. Porque nós não brincamos de ser criança, de estar com mimimi que eu vou conversar só com o meu 
partido. Não. O bom político é aquele que consegue ter acesso a todos os gabinetes, conversar com todos os 
políticos, com todas as esferas, todos possíveis que a gente possa conversar, porque não se vence conversar com 
todos. Todos que a gente possa conversar, porque o nosso município tem que estar em visibilidade. E nós, que 
somos políticos, devemos conhecer, conversar, ver a realidade, mostrar para a nossa população que a gente tem 
acesso nesses lugares, mostrar para a nossa população que é possível. Quem seria de nós se nós se elegessemos 
aqui e ficássemos só em casa dormindo e não buscássemos nada para o nosso município, não desse visibilidade 
para o nosso município? Para nós mulheres, que eu sempre digo, eu e a Joice, fomos A Joice foi uma parceria 
muito boa, porque nos quatro anos do ano passado eu viajei praticamente sozinha como mulher. Não, os colegas 
foram, mas a gente fica sozinha. E esse ano eu tive uma companhia especial. A Joice é uma baita da companheira. 
Adorei estar convivendo com ela. Se damos muito bem, gostei. Aquela ideia que a gente tinha da Joice, que era... 
totalmente diferente, uma pessoa superamiga, bacana. Já disse para ela que é uma pessoa muito companheira e 
muito bacana. Então, isso nos deixa muito felizes nós duas mulheres na Câmara esse ano, de 2025, nessa 
administração. Com certeza, vamos fazer a diferença, porque nos damos muito bem e, com certeza, vamos 
buscar cada vez mais melhorias para o nosso município. Nós visitamos, lá no Senado, nós visitamos dois 
senadores, que foi o gabinete do Paim, a qual nós, a grande maioria também apoiou o Paim, e também os quantos 
também apoiaram o Mourão, aqui no nosso município, e ficamos bem encaminhados nas propostas dos 
senadores. Os nossos deputados já foram falados, então. Eu quero, já prestado conta, então, da nossa viagem, eu 
quero parabenizar, então, os membros da Associação do Morro Agudo, que a gente foi possível, com a ajuda das 
quantas lideranças que também já foi citado, parabenizar aquela associação, aquela comunidade, por estarem 
unidos e mostrando que são fortes que são unidos. Muito bem. E quero falar para o líder do governo. que ainda 
não foi... A gente já falou umas quantas vezes aqui para planear os canteiros do Rogério. Ele já vem falando e 
pedindo todas as segundas-feiras, todos os dias. Ele também já disse que pediu na Secretaria da Agricultura e 
está aguardando. Peço que o líder do governo leve até as pastas competentes. Também fui ouvir algumas 
pessoas da comunidade me reclamar que está faltando medicamento no posto de saúde. Outra reclamação que 
me chegou para mim é que o ônibus do Morro Agudo está chegando às 14 horas nas escolas Padre Alindo e José 
do Patrocínio. Chega de volta em casa por volta das 19 horas com crianças pequenas de 4, 5 anos. Então, eu 
gostaria muito que a Secretaria de Educação pudesse rever com carinho essa situação, porque crianças de 5, 6 
anos não podem chegar às 7 horas da noite em casa. No escuro, praticamente. E nem chegar às 14 horas nas 
escolas. Então, fica aqui o meu registro, porque as pessoas me chamaram e pediram para eu deixar registrado. 
Então, também, durante essa nossa saída, eu, que estava ligada diretamente a nós, assim, da minha comunidade, 
a gente perdeu duas pessoas, né, que Deus deu o descanso eterno para eles, que eu vou registrar aqui, que são 
pessoas, assim, o seu estevo que mora no meu coração, uma pessoa que contribuiu muito conosco, com a nossa 
comunidade, um exemplo de pessoa. E eu quero deixar o meu abraço, meus sentimentos à família. Eu não pude 
estar presente, porque a gente estava viajando, mas eu deixo meus sentimentos a todos os familiares e seus 
amigos. E foi uma grande pessoa na nossa comunidade. E também a avó Adena, a mãe da Isolete, que sempre 
conviveu com a gente. Eu deixo meus sentimentos também aos familiares. VEREADOR ALESSANDRO DOS 
SANTOS LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Falar também da 
nossa viagem. Andei nos gabinetes lá, dos deputados, tenho boas notícias, mas não vou citar o que vou conseguir. 
Eu prefiro ganhar para depois falar. Porque promessa, às vezes, tu promete e não consegue. Então eu vou 
esperar para ver se meus deputados vão me dar mesmo as coisas. Estive no senador também, Hans, me 
prometeu que vai olhar para o nosso município e acho que vamos conseguir alguma coisa para o nosso 
município. Também, seu presidente, sobre as pontes, farei, vou falar com o nosso secretário, porque nós 
estávamos juntos em Brasília essa semana, não falei com nenhum deles, e na próxima semana vou lhe dar uma 
resposta, o que está acontecendo. Também dá um abraço ao meu amigo Adenilson, mandou dar um abraço nele. 
VEREADOR MOISES ESSI:: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Quero 
começar meu apresentamento de hoje também agradecendo essa indicação dos 120 mil reais pelo deputado 
Pompeu de Matos, que não é de hoje que trabalha junto com a Amaral Ferrador. Aliás, foi a única UTI móvel que 
nós tivemos em Amaral Ferrador, em meados de 2000, um pouquinho antes, um pouquinho depois, foi enviado 
pelo Pompeu. E ele mais uma vez lembra de nós, como todo ano lembrou, com essa emenda de 120 mil reais 
para essa van que veio para a saúde. Então mostra que nós estamos fora do governo. Os colegas vereadores 
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foram a Brasília. Como eles falaram anteriormente, 630 mil tem para chegar. E eu tenho certeza que chega. 
Porque Afonso mandou mais de uma vez emenda para Amaral Ferrador ,se tratou ele vai mandar. Pompeu trata 
e manda. E se somar 630 mil mais esse 120 da van, que já está aí, são 750 mil reais por um partido de oposição. 
Eu acho que isso mostra o caráter dos vereadores aqui dessa casa, que pensam no bem maior, pensam no povo. 
Quero então agradecer a eles por esse empenho. Agradecer também, que eu já falei aqui na casa, mas a gente 
tem que relembrar ao deputado Estadual Marenco, que esteve junto, que foi um parceiro nesse pavimenta 2, até 
agora há poucos dias lançaram a retomada das obras do pavimenta, a Prefeitura lançou, e o assessor dele lá, o 
Cícero, foi lá e comentou. da parceria, do interesse de Amaral e de nós pedindo para eles intercederem por nós. 
Então, o meu agradecimento ao gabinete do Marenco, ali os guris que trabalham no gabinete, o Cícero, que 
trabalha com o Marenco, pela parceria e pela atenção que deu com o Amaral Ferrador, que isso é uma obra que 
é para todos, não é para poucos. Reforçar o pedido do vereador Iuri quando falou na Escolinha. Eu fui um dos 
que briguei bastante pela escolinha. Do meu lado direito está o doutor Paulo César, que me ajudou nessa batalha. 
Convencemos ao prefeito a criação dessa escolinha. E vejam bem vocês, um projeto social que atendia a mais de 
100 crianças. E nós já estamos entrando no quinto mês e o projeto está parado. Eu não sei se é porque não tem 
coragem de não botar o guri, por questão política, mas eu acho que o menino que fazia um trabalho belíssimo 
ali, atendendo mais de 100 crianças, e bem que isto por todos, tanto pelos alunos quanto pelos pais, tem que se 
levar em frente e não olhar só para o lado partidário. Também quero dizer que uma coisa que a gente não fala 
muito, mas a gente tem que dar uma lembrada, é a questão do concurso público. A gente tem pessoas que mais 
uma vez fizeram um concurso, foi feito um relatório para se investigar, para se ver sobre o concurso, pediram o 
adiamento desse relatório uma vez, pediram de novo e está o nosso pessoal desconcursado aí sem ter uma 
resposta. Quero que a Prefeitura Municipal dê uma atenção nessa questão do concurso público, que nós temos 
inúmeras pessoas que estão para ser chamadas nesse concurso. E aqui eu não estou defendendo o lado A nem o 
lado B. Aqui eu estou defendendo pessoas, CPFS, não é PDT, não é PP, não é PMDB, e sim pessoas que fizeram 
de forma justa e igualitária um concurso público e mais uma vez não estão sendo chamados. Então eu peço que 
a administração municipal dê uma atenção a esse pessoal, a esse concurso e vamos começar a chamar essas 
pessoas que merecem que, além de gastar com a inscrição do concurso, gastar o tempo estudando para depois 
não ser chamado. Também quero dizer que o nosso deputado Pompeu ia vir no sábado em Amaral Ferrador, a 
Chica, assessora dele, falou com com o vice Jardel. Primeiro eu mandei um WhatsApp para o prefeito, ele não ia 
estar em Amaral, não podia nos receber, tinha um compromisso em Porto Alegre. Mandei um WhatsApp para o 
vice-prefeito, a assessora falou, ele não ia poder nos receber. Aí eu desmarquei com o Pompeu, aí depois ele ia 
poder receber, mas já estava em cima o Pompeu, esses deputados eles giram o Estado, então não conseguiu vir. 
mas que não vai faltar uma oportunidade para ele vir a Amaral Ferrador fazer essa entrega e tantas outras 
entregas que ele tem para fazer para o nosso município. LÍDER DA BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Eu quero dizer que contar uma novidade para a nossa comunidade, que há pouco o 
colega vereador Iuri falou no nosso deputado Eduardo Loureiro. O Eduardo Loureiro, eu comecei a trabalhar 
para ele, foi uma das primeiras, a primeira vereadora que começou a trabalhar para o Eduardo Loureiro aqui no 
município de Amaral. E foi em intermédio do Márcio Bosa, que foi assessor do Xerine. Aí ele passou do Xerine e 
passou a assessorar. o Eduardo Loureiro. Então, esse contato já é de anos com o Márcio, com o Márcio Bosa, que 
é assessor do Loureiro. Então, a gente está sempre em contato e ele é uma pessoa, sim, que é uma porta aberta 
em Porto Alegre, no Estado, para nós. Mas o que eu quero contar para vocês é que o nosso deputado Eduardo 
Loureiro foi convidado pelo Eduardo Leite, o nosso governador, a ser secretário da Cultura do Estado do Rio 
Grande do Sul. E estamos, então, sendo agraciados com o nosso partido fazendo parte do governo do Estado. 
Sendo, então, Secretário Estadual de Cultura do Rio Grande do Sul. E, não por menos, foi puxado para o lugar 
dele no Estado, como deputado estadual, o Tiago Cadó. Ele é professor, ele foi ex-vereador, ele é advogado, mora 
em São Borja, e ele vai ocupar uma cadeira de deputado estadual, mais uma cadeira. Então, o nosso partido, 
graças a Deus, está tendo uma maior visibilidade. Com certeza, a gente sempre fala aqui, e de vez em quando a 
gente brinca e fala sério, que nós queremos cada vez mais ampliar o nosso partido. Hoje, juntamente com o Dr. 
Paulo César, que é o presidente do nosso partido, e os demais vereadores e a colega Joice, mais eu e ela, criamos 
um grupo com as mulheres, estamos fazendo um convite, quem quiser participar vai nos convidando, porque 
nós estamos criando um movimento que nós vamos, aos poucos, ir conversando. É a Ação da Mulher Trabalhista, 
AMT, que nós queremos criar. Aos pouquinhos, umas vão indicando às outras, porque eu e a Joice não temos 
todos os contatos no nosso telefone, e umas vão mandando o contato das outras, aquelas que querem participar 
desse movimento. É um grupo somente de mulheres, mulheres que estejam querendo participar e agente deixa 
nosso convite. LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTA: VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: 
DISPENSOU. MOMENTO DE LÍDER: LÍDER DA BANCADA MDB: VEREADOR MARCIO MACHADO DE 
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VASCONSELLOS: Inicio essa fala como líder do MDB, registrando também e parabenizando o nosso 
deputado estadual, Edvilson Brum, que assume também, assumiu a pasta da agricultura na semana 
passada. Então, cumprimentá-lo. Estava aqui o assessor dele, o Jackson, participando ontem da convenção, 
E ficamos, sentimos-nos feliz em tê-lo também à frente da Secretaria de Agricultura, onde temos também 
o Custela, deputado Custela, à frente da Secretaria de Obras. Então, são coisas que nos incentivam a ter 
pessoas fortalecendo o nosso partido a nível de Estado e aproximando a nossa comunidade para resolver 
alguns assuntos. O Edvilson Brum, hoje à frente da agricultura, já antes o seu irmão como deputado, e 
agora, na eleição passada, ele se elegeu, sempre foi uma pessoa muito ligada, muito próxima ao trabalho 
deles, tanto dele como do irmão, com a questão do tabaco, Então, hoje, acreditamos, temos a certeza que 
o empenho maior ainda ele fará em prol deste assunto, em prol dos nossos fumicultores. Estamos 
marcando uma audiência pública com ele. Assim que tivermos data definida, vamos estar também tratando 
com ele sobre este assunto, Cumprimentar aqui, registrar, sobre a convenção do MDB que aconteceu no 
dia de ontem, na qual já agradeci o espaço cedido para o partido, e cumprimentando, então, o presidente 
eleito, Jorge Joaquim da Silva, ficando eu de vice-presidente do MDB, onde ficamos felizes com a 
participação das pessoas, conversamos com pessoas de diversas localidades, onde ontem... A gente sempre 
tem alguma coisa a mais que chama a atenção na reunião da gente. Onde o seu Janir Arena também veio, 
conversou, colocou sobre coisas que devemos, enquanto partido, melhorar, resolver. Onde isso nos 
engrandece ter pessoas que nem ele, participando de forma ativa do partido, Também a satisfação e a 
alegria de ouvir a minha mãe se pronunciando como primeira vereadora desta casa. Não teve ainda a 
oportunidade de ser presidente do partido, mas carrega este título de primeira vereadora do nosso 
município. Com toda a sua serenidade, com todo o seu conhecimento, se pronunciando, conversando com 
as pessoas, Depois, passamos a palavra, deixamos em aberto para todos aqui que estavam presentes. O 
Gilmar mesmo, companheiro do partido, que sempre esteve à frente, junto do MDB, nas horas boas e nas 
horas ruins, veio, fez o seu pronunciamento, colocou a sua expectativa frente agora ao novo diretório, o 
que espera, o que almeja com que nós demos segmento trabalhando nesses próximos dois anos. Onde 
ficamos também comprometidos em organizar, em trazer, fazer o movimento da mulher e o movimento da 
juventude no MDB de Amaral Ferrador, Já tivemos, em um período atrás, esse movimento da juventude, 
que era bem forte, bem organizado, e ao qual agora queremos retomar este trabalho, buscar os nossos 
jovens, fazer esse trabalho junto com a juventude dentro do MDB de Amaral Ferrador. Essa é uma das 
propostas, essa é uma das linhas de trabalho na qual o novo diretório e a nova executiva do MDB vai estar 
dando andamento e buscando esse fortalecimento e esse crescimento do nosso partido. Senhor presidente, 
só para uma questão de esclarecimento sobre a vã tão falada, 220 ou 230 mil do deputado Lucas e 120 
mil... 200 mil do deputado Lucas Redeker e 120 mil do Pompeu de Matos, dois deputados que têm de ser 
falados, têm de ser registrados e agradecidos essa participação de um deputado do PSDB e do outro 
deputado do Pompeu de Matos, que hoje está no PDT. Então, o meu agradecimento, enquanto MDB, por 
essa vã que hoje está ali, que vai servir à comunidade, a esses dois deputados, Pompeu de Matos e Lucas 
Redeker, do PSDB. Senhor presidente, quando saio, de alguma forma, do meu momento de líder, a Casa 
sempre pode ter certeza que nunca vai ser para trazer um assunto que traga desavença e, sim, 
esclarecimento. Assim como quero, senhor presidente, senhores vereadores, me comprometer que, na 
próxima segunda-feira, estarei, a seu pedido, a pedido da Casa, trazendo a nossa secretária de Educação 
que venha falar aqui conosco sobre esses dois projetos de tamanha importância para a contratação dos 
professores da Educação Infantil, Séries Iniciais e Geografia, E assim, hoje, vocês já me colocaram a 
sensibilidade, o entendimento de vocês sobre essa necessidade e temos certeza que, junto com a secretária 
de Educação, dando as suas explicações, a Casa irá apreciar. LÍDER DO GOVERNO: NÃO HOUVE. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão convocando os senhores 
vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e local de costume. Para constar eu Iuri 
da Silva Soares ..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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